

తెలక్ తడాఖా

చెన్నైలో దుమ్మురేపిన హైదరాబాద్ • అర్ధ సెంచరితో విజయం
ఇంగ్లండ్పై రెండో టీ20లో భారత్ ఉత్కృంత విజయం

చెన్నై: భారత్ ఖాతాలో మరో విరస్పర టీ20 విజయం. గెలుపుపై ఆసలు నమ్మకం తేసి సమయాన యువ సంచలనం తెలక్వర్ణు అస్మితానై జట్టును ముందుండి సడిపించాడు. లక్ష్మణ్ దేవనలో ఇంగ్లండ్ ముప్పాట దాడికి ఓవైపు సహచర బ్యాటర్లు ఇలా వచ్చి అలా వెళుతున్న వేళ తనలోని పోరాటపటిమను వర్ణు మరోపూరు బయటకు తీశాడు. శని వారం ఆఖరి వరకు ఉత్కృంత రేపిన రెండో టీ20 మ్యాచ్లో భారత్ 2 వికెట్ల తేడాతో ఇంగ్లండ్పై ఆధుత విజయం సాధించింది. ఇంగ్లండ్ నిర్దేశించిన 168 లక్ష్యచేదనలో టీమ్ ఇండియా 8 వికెట్ల కోల్పోయి విజయాన్నుండు కుంది. తెలక్వర్ణు (55 బంతుల్లో 72 నాటౌట్, 4 ఫోర్లు, 5 సిక్స్లు) అజేయ కెప్టెన్ పరీతో విజ్ఞుంభించాడు. సుందర్ (19 బంతుల్లో 28, 3 ఫోర్లు, సిక్స్) దనూదన్ ఇన్విం గ్నతో ఆకట్టుకున్నాడు. బ్రాండెన్ కాల్వ్ (3/29) రాణించాడు. తొలుత కెప్టెన్ బట్లర్ (45), కాల్వ్ (31) ఆకట్టుకోవడంతో 20 ఓవర్లలో 165/9 స్కోరు చేసింది. అక్టేవ్ టేల్ (32), వరుణ్ చక్రవర్తి (2/38) రెండో వికెట్లు తీశారు. ఈ విజయంతో ఐదు మ్యాచ్ల సిరీస్లో భారత్ 2-0తో ముందంజ వేసింది. అర్ధసెంచరితో జట్టు విజయంలో కీలకంగా వ్యవహరించిన తెలక్కు 'మ్యాన్ ఆఫ్ ద మ్యాచ్' డక్రింది.

తెలక్ లక్ష్య: ఇంగ్లండ్ నిర్దేశించిన లక్ష్యచేదనలో టీమ్ ఇండియా మెరుగైన శుభారంభం దక్కలేదు. అర్ధ సెంచరిని ఇన్విం గ్న తొలి ఓవర్లో ఓపెనర్ అభిషేక్ శర్మ (12) మూడు ఫోర్లతో విరుచుకుపడ్డాడు. బుల్లెట్లా దూసుకోస్తున్న బంతులను

తెలంగాణ కుర్రాడు రాకూర్ తెలక్వర్ణు దుమ్మురేపాడు. విద్యుంసక ఇన్విం గ్నతో తన దమ్ముంట్ చేతల్లో చూపెట్టాడు. ఇంగ్లండ్ నిర్దేశించిన 168 బంతుల లక్ష్యచేదనలో 78 బంతులకే 5 వికెట్ల కోల్పోయి పీకల్తో ఉన్న టీమ్ ఇండియాను తెలక్ ఒంటిచేత్తో గెలిపించాడు. విజయంపై ఆశలు సన్నగిల్లిన వేళ తన విలువ చాటుతూ సహచర ఫ్లేయర్లతో కలిసి జట్టుకు విరస్పరణేయ విజయాన్నుందించాడు. అజేయ అర్ధసెంచరితో చెలరేగిన తెలక్.. గణతంత్ర దినోత్సవ వేళ దేశానికి అదిరిపోయే విజయాన్నుందించాడు. ఐదు మ్యాచ్ల సిరీస్లో వరుస విజయాలు భారత్లో వేసుకున్న టీమ్ ఇండియా 2-0 అధిక్యంలోకి దూసుకెళ్లింది.

అంతే మేగంతో అభిషేక్ బౌండరీలకు తరలిం చాడు. జోరు మీద కనిపించిన అభిషేక్ ను రెండో ఓవర్లో ఫ్రై వికెట్ల ముందు డొరకలు చూపున్నాడు. అర్ధ సెంచరి ఆ మరుసటి ఓవర్లోనే శాంసన్ (5) భారీ పాటో ఆడబోయి బౌండరీ దగ్గర కాల్వ్ క్యాచ్ ఇచ్చి రెండో వికెట్ గా వెనదిరిగాడు. డింతో 19 బంతులకే టీమ్ ఇండియా ఓపెనర్ వికెట్ల కోల్పోయింది. వచ్చి రావడంతోనే కెప్టెన్ సూర్యకుమార్.. అర్ధ సెంచరి ఫోర్లతో అరుసుకున్నాడు. మరో ఓవర్లో తెలక్ కూడా తానేం తక్కువ కాదన్నట్లు అర్ధ సెంచరి ఐదో ఓవర్లో 4, 6, 6తో చెలరేగడంతో 17 బంతులు వచ్చి చేరాయి. బొలింగ్ మార్కుగా వచ్చిన కాల్వ్ కు వర్ణు సిక్స్ తో స్వాగతం పలికాడు. ఇన్విం గ్న గాడిలో పడిందనుకున్న తరుణంలో ఎనిమిది బంతుల తేడాతో సూర్యకుమార్ తో పాలు జారెట్ (4) వెంబవెం టనే బెటయ్యాడు. డింతో 66 బంతులకే టీమ్ ఇండియా 4 వికెట్ల కోల్పోయింది. ఆశలు పెట్టుకున్న పాండ్య (7) ను ఓవర్ల పివెలియన్ పంపడంతో భారత్ కష్టాలు రెట్టింపయ్యాయి.



తెలక్వర్ణు (72 నాటౌట్)

సంక్షిప్త స్కోర్లు:
ఇంగ్లండ్: 20 ఓవర్లలో 165/9 (బట్లర్ 45, కాల్వ్ 31, అక్టే 2/32, వరుణ్ 2/38), భారత్: 20 ఓవర్లలో 168/8 (తెలక్ 72 నాటౌట్, సుందర్ 28, కాల్వ్ 3/29, రషీద్ 1/14)

క్వీన్ క్వీన్

ఆస్ట్రేలియన్ ఓపెన్ టైటిల్ కైవసం • పైనల్లో సబలెంకాపై సంచలన విజయం
నేడు సిన్సర్, జ్యూరెన్ మధ్య పైనల్



విస్సర్: క్వీన్: 19 కోట్లు రన్స్: రవ: సబలెంక: 10 కోట్లు

మెల్బోర్న్: సీజన్ తొలి గ్రాండ్ స్లామ్ ఆస్ట్రేలియన్ ఓపెన్ లో నయా చాంపియన్ దూసుకొచ్చింది. అంపనాలు లేకుండా బరిలోకి దిగి ఏకైక టైటిల్ ఎగరేసుకుపోయింది. మ్యాచ్ మ్యాచ్ రాటుదెలుతూ తన కెరీర్లో తొలి గ్రాండ్ స్లామ్ టైటిల్ ను ముద్దాడిన ఆ అమ్మాయి అమెరికా స్టార్ మాడిస్ కీన్. శని వారం ఆఖరి వరకు ఆసక్తికరంగా సాగిన మహిళల సింగిల్స్ ఫైనల్ లో కీన్ 6-3, 2-6, 7-5తో డిఫెండ్ చేసి చాంపియన్ అరిచా సబలెంక (అమెరికా) కు డిమ్మతిలిగి ఫాక్ ఇచ్చింది. కీన్ ముప్పాటగా మూడోసారి ఆస్ట్రేలియన్ ఓపెన్ టైటిల్ ను నిలువైచుకున్న సబలెంక ఆశలపై నీళ్లు గుమ్మరిస్తూ కీన్ సంచలన ప్రదర్శనతో ఆకట్టుకుంది. రెండు గంటల రెండు నిమిషాల పాటు సాగిన తుది పోరులో పెవర్ డాగ్ బరిలోకి దిగిన సబలెంక కీన్ డిట్టిన పోటీనిచ్చింది. 6-3తో తొలి సెట్ ను కైవసం చేసుకున్న కీన్, రెండో సెట్ ను చేజారుకుంది. అయితే ఎక్కడా ఆత్మవిశ్వాసం కోల్పోని ఈ అమెరికా స్టార్ బలమైన బేస్ కోట్ల కీన్ ఒక డబుల్ ఫాల్ట్ కూడా చేయలేదు. అదే సమయంలో 29 విస్సర్లతో పాలు లెంక (అమెరికా) కు డిమ్మతిలిగి ఫాక్ ఇచ్చింది. కీన్ సులి ఇంకటి పోటీని ఊహించని సబలెంక నాలుగు డబుల్ ఫాల్ట్స్, 13 సార్లు అనవసర నీళ్లు గుమ్మరిస్తూ కీన్ సంచలన ప్రదర్శనతో ఆకట్టుకుంది.

శ్రీజేకకు పద్యభూషణ్

అస్మిన్కు పద్యశ్రీ
మ్యాజిక్: అంతర్జాతీయ స్ట్రాయిల్ దేశ ఖ్యాతిని దశదిశలా ఇసుమడింపజేసిన శ్రీదా కారులకు సముచితం గౌరవం దక్కింది. హాకీ అసమాన సేవలు అందించిన భారత మాజీ కెప్టెన్ పీఆర్ శ్రీజేకకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మక పద్యభూషణ్ అవార్డును ఎంపిక చేసింది. టోకోయో (2020) ఒలింపిక్స్ తో పాలు పారిన (2024) విశ్వకీడ్లలో భారత హాకీ జట్టు కెప్టెన్ పీఆర్ శ్రీజేకకు కేంద్ర ప్రభుత్వం కీలక పాత్ర పోషించాడు. గ్రేడ్ వాల్ ఆఫ్ ఇండియాగా నిలుస్తూ ప్రత్యర్థుల పాలిట సింహస్వప్నుల నిలిచాడు. టెన్సిల్లో భారత్ తరఫున 537 వికెట్ల తీసిన దిగ్గజ సిన్సర్ రవిచంద్రన్ అశ్విన్ పద్యశ్రీ పురస్కారానికి ఎంపికయ్యాడు. తన స్పెన్ వైపుణ్యంతో అశ్విన్ ఎన్నో విరస్పరణేయ విజయాలుందించాడు. వీరికి తోడు భారత దిగ్గజ ఘట్టాల్ అశ్విన్, పాలింపిక్ స్వర్ణ విజేత హర్షిందర్ సింగ్, పాలి అడ్డెట్టి కోర్ సత్యవార్ సింగ్, పద్యశ్రీ అవార్డును ఎంపికయ్యారు.



అశ్విన్కు పద్యశ్రీ

ప్రణవ్కు పసిడి

ఫోలో ఇండియా వింబిల్ గేమ్స్
లేహ్ (లడఖ్): జమ్ము కశ్మీర్ వేదికగా జరుగుతున్న ప్రతిష్టాత్మక ఫోలో ఇండియా వింబిల్ గేమ్స్ లో తెలంగాణ పతక జోరు దిగ్విజయంగా సాగినాడు. శనివారం జరిగిన పురుషుల 500 మీటర్ల పస్ స్పేటింగ్ లో తెలంగాణ యువ స్పెట్ల సూరపనేని ప్రణవ్ మాడవ్ పసిడి పతకంతో మెరిశాడు. ఆధ్యంతం ఆసక్తికరంగా సాగిన మ్యాచ్ లో ప్రణవ్ అద్భుత ప్రదర్శన కనబరిచాడు. రేసును 56.86 సెకన్లలో ముగించిన ప్రణవ్ అగ్రస్థానంలో నిలుచా. నిలుచా, సప్రమి (1:00:31 సె, కర్నాటక), సుమిత



ప్రణవ్కు పసిడి

నితీశ్కు గాయం

ముంబై: ఆల్ పార్కాట్ ఫ్లేయర్ గా ఎదుగుతున్న తెలుగు యువ ఆల్ రౌండర్ నితీశ్కు మార్కెట్ గాయం కారణంగా ఇంగ్లండ్ సిరీస్కు ప్రాధాన్య దూరమయ్యాడు. చెన్నైలో రెండో టీ20 కోసం ప్రాక్టీస్ చేస్తున్న సమయంలో గాయపడ్డ నితీశ్ మిగతా మ్యాచ్ లకు అందుబాటులో లేకుండా పోయాడు. పక్కటి ముకల గాయంతో బాధపడుతున్న నితీశ్ గాయం సులి కోలుకునేందుకు బెంగళూరు లోని సెంటర్ ఎక్సలెన్స్ లో పునరావాసం పొందనున్నాడు. గాయపడ్డ నితీశ్ స్థానంలో ముంబై ఆల్ రౌండర్ శివమధూబెకు సెల్క్షర్లు చా స్స్ ఇచ్చారు. మ రోవైపు ప్రాక్టీస్ సందర్భంగా వెన్నునొప్పి బారిన పడ్డ రిం కూ



నితీశ్కు గాయం

టీ20 క్రికెట్ ఆఫ్ ద ఇయర్ అర్వ్ టీవ్

కెప్టెన్ గా రోహిత్ శర్మ
దుబాయ్: టీమ్ ఇండియా స్టార్ పేసర్ అర్వ్ డీవ్ సింగ్ ప్రతిష్టాత్మక ఐసీసీ టీ20 క్రికెట్ ఆఫ్ ద ఇయర్ అవార్డును కైవసం చేసుకున్నాడు. శనివారం ఐసీసీ ప్రకటించిన అవార్డు జాబితాలో అర్వ్ డీవ్ చోటు దక్కింది. తన స్పింగ్ బౌలింగ్ తో పాటి ఫ్యాన్ ఫ్యాన్ లో వికెట్ల వెట కొనసాగిస్తున్న అర్వ్ డీవ్ అనతికాలంలోనే అత్యుత్తమ బౌలింగ్ ఎదిగాడు. నిరుడు వెస్టిండీస్ వేదికగా జరిగిన టీ20 ప్రపంచకప్ ఫైనల్ భారత్ గెలువడంలో ఈ పంజాబ్ పేసర్ డీవ్ కీలక పాత్ర. మోటార్లోలో 8 మ్యాచ్ లో 12.64 సగటుతో సింగ్ 17 వికెట్ల పడగొట్టి టాపిలో నిలిచాడు. ఐసీసీ టీ20 టీమ్ కు కెప్టెన్ గా రోహిత్ శర్మ ఎంపికయ్యాడు భారత్ సులి



అర్వ్ డీవ్ సింగ్

మన రాజ్యాంగం అమల్లోకి వచ్చి
75 ఏళ్ళు పూర్తయిన వేళ
76వ గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా
దేశ ప్రజలందరికీ శుభాకాంక్షలు

“ దేశంలోని నా కుటుంబ సభ్యులందరికీ గణతంత్ర దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు. భారత ప్రజాస్వామ్యాన్ని పటిష్టం చేయడంలో మన రాజ్యాంగం కీలక పాత్ర పోషించింది ఆటంకాలు, అవరోధాలు, సవాళ్ళను అధిగమిస్తూ ధృఢ సంకల్పంతో దేశం ముందుకు సాగుతోంది. ”
జై హింద్!
- నరేంద్ర మోదీ

దూరదర్శన్ నెట్వర్క్ లో ఉదయం 9 గంటల నుండి కర్తవ్య పథ్ నుంచి గణతంత్ర దినోత్సవ ప్రత్యక్ష ప్రసారం